
6. Sistemas de referencia no inerciais

18/5/a
6.1 Referencizisnarcis

Consideremos um referencial inercial.S. Um

outo referencial.Searcial se

i) O'descreve ummovimento acelevodo of respecto as

ii) Os eixos de coordinada S

Er
deS' no mantem os

Z"
①

mesmos angulos com respeto/ I
aus eixos de,S', or lega oreferencialesta vodando!

Considermos or dois pos sepanadaments.

6.1.1 Referencia's accelerados sem rotago

Dafigure =R+F

->A =
+I=dR+ e

dt3



Aplicando a lei de Newton no referencial inevid.S:

m=Etd=> mT+]-Eta
No referencid':t1= E4t

to he

Logo, mar -itmee
Podemos "definir" a force deinercialal
E=

== mdE I escrever

mar=E+E
Emplo: S:Rua S carroa activacio constants

e massa pendurada no beto.em equilibrio

Enercid Err-
my - Trosx =0 Mg-Trosx =0

Ma= Tsin Tsin+ Fz =0=Tsing= Ma

+g x =a/g
=T =Ma

3 =>(182a



6.1.2 Referenciaisgivantes

Consideremos que S'"pen"estafa grando com respect as
-

oude S' inerciale ↑R
a
z

- by'
TVimos que uma rotaco z

infinitesimal e dado por >

&x=ik gjxk I

-gi x
+Es

=
JO fijk uixk

with do-fat? e vi =lots
or ea al
I =Er

Agora E=xe+ y'es'tye

=
+xdet+;des+ g'de



man num intavalo It => rotacio dt
-

=>de=Edtne =de nex
E

->

e analogIe-

Loge

=a + dey' ++fix- y es
Vale pola

:s+Rar qualgue
vetor!

↳ onde os versores in,ester fixes!

Agoiz podemos calculare a celerao:

tryingi
+** in +Enln(Eart
· Els*2Ingls*ar'nlerr)

onde same que?a
=0.



Logo, no casogeral

-itls*2nds*ar'nler
A leide Newton no referencial inercial edad. por

inor
usendo a expressio acima Loma que no referent
now inercial edada por

malForean amenoriernewblain
the

-> moa -> forca de Euler or agimutha

- m t n (n) - force centrifuga



6.2 Utilizando o formalismo lagrangiano

Para simplificar consideremos que o reprencial stapenas

give com respects no referencia nacials. No referencies,

palo um potencia central,
-2

W

L =? Ucr 1

S

Agora =Ie sabemos que
o= *wo

-

Comisso: L=mwarr-Wort
: Y,(* (8+WurY=mlt+nr)

I (e) =moremanman

=Tr =(2war' (war -u
e I
- I tur

mas linrl)?Wiwi'r':ko.)
&Ynr= 2woor-2(wor

->- 2a(war)



:.mB = -XU - manr'-2mwno-m.aln

⑯

6.3 Exemplos 23/5/23

1. Valor local deg
Consideremos um pendula panado com respecto aTerre.

-

mr=I+m-rlnr)
Le
·

90L Eccuti-
=Y +m[g= 2a(rar) =0 *

-?
- D
->

FCf parado

In(ar))= mrR cosY-lef
Usando word esfrics:Ec=mRsY[cos4Ersen4o]

Equilibrio na direco Tr =m(9 mERws)

equilibrio na direcer 0 = Tr = = M22/costsing

· Como Teto=20 fio no apouts para D.

· Aparsemente og
locale:g=gRRLs4


